

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



掌上
长沙
水城记

1月31日

农历乙年
十二月十三

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日4版 第18248号

1版

今年春运将出现“五个新高”

春运2月2日开始，春节9天假期预计日均人员流动量将达2.99亿人次

●新华社记者 叶昊鸣 王聿昊

2026年春运将于2月2日开始，开始时间较往年偏晚，且中间包含9天春节假期，客流出行强度大，备受社会关注。

在1月30日交通运输部举行的例行新闻发布会上，交通运输部运输服务司副司长高博用“五个新高”形容了今年春运的客流情况——

全社会跨区域人员流动总量将创历史新高，预计达到95亿人次；

春节9天假期日均全社会跨区域人员流动量或创春节假期新高，预计日均人员流动量将达到2.99亿人次；

单日峰值或创历史新高，初步预测峰值将出现在正月初六，预计全社会跨区域人员流动量将达到3.4亿人次；

单日自驾出行和高速公路车流量有望创历史新高，预计高速公路车流量单日峰值将达到7100万辆次；

新能源车出行总量将创历史新高，预计将达到3.8亿辆次。

面对新形势，高博表示，交通运输部门已准备了较为充足的运力，将通过加密班列班次，共享到站时间、旅客数量等信息，有序做好干线运输与城市交通高效衔接。

强化重点枢纽运力保障，高博表示，将根据到发客流变化，综合采取延长运营时间、缩短发车间隔、调度机动车等方式，做好客运枢纽到发旅客城市公交、城市轨道交通、出租车集疏运服务保障。

下转2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予充分肯定，同

意其2026年工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，切实加强党组自身建设，为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，认真贯彻党

中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作

的决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调，锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

传达学习习近平总书记重要讲话精神研究巡视整改、经济运行、项目建设等工作

吴桂英主持

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 凌晴）30日，市委常委会召开会议，传达学习省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班、二十届中央纪委五次全会、全国组织部长会议、全国宣传部长会议及省有关会议精神，研究相关工作，审议有关文件。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决落实党中央重大决策部署，把权力关进制度笼子，打好反腐败斗争攻坚战持久战总体战，压紧压实各方责任，持续营造风清气正的政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，突出政治建设、建强干部队伍、深化人才引育、夯实基层基础，加

强组织系统自身建设，为“十五五”开好局提供坚强组织保障。

会议强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，持续加强理论武装、壮大主流舆论、擦亮文化品牌、守牢安全底线，为推动中国式现代化长沙实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议听取了关于中央巡视湖南反馈意见涉及长沙问题整改工作情况的汇报，要求进一步提升政治站位，较真碰硬、真抓实干，齐抓共管、协同配合，将整改成效转化为改进作风、提升效能、促进发展的强大动力。

会议分析了全市2025年度经济运行情况，研究部署下阶段经济工作，强调要坚定信心决

心，抢抓快干、真抓实干，推动各项工作落地见效。要坚持高质量发展导向，牢固树立和践行正确政绩观，着力扩大有效需求，突出抓好科技创新融合，全面深化改革开放，切实增进民生福祉，坚决守住底线红线，全力以赴实现“开门红”。

会议审议了《中共长沙市委常委会2026年工作要点》，要求市委常委同志按照职责分工，加强组织领导和统筹协调，进一步细化举措，带头抓好落实。

会议审议了长沙市2026年重点建设项目清单、推进“五个十大”工作方案、市本级政府投资项目计划等文件，要求发挥好抓项目促投资的关键支撑作用，确保“十五五”良好开局。

会议还研究了其他事项。

长沙机场改扩建工程第三跑道“赶考”校验飞机起降测试完成

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 谭晓红）1月30日6时35分，由中国民用航空飞行校验中心派出的塞斯纳560校验飞机，成功在长沙机场改扩建工程第三跑道完成起降作业，各项初始实测数据表现良好，为跑道后续全面校验工作筑牢坚实基础。

校飞是新跑道投用前的法定关键环节。此次执行校验任务的飞机搭载专业基准设备及参数记录设备，对跑道设施开展高精度检测。现场画面显示，校验飞机精准降落、平稳滑跑、顺利升空，全程流程顺畅、姿态稳定，圆满完成初始起降校验工作。

执飞机长对第三跑道各项指标给予高度评价。他表示，第三跑道面平整度良好，起降平稳，助航灯光、导航信号等配套设施响应及时，各项实测数据整体符合校飞阶段预期标准。据悉，第三跑道按4E级标准建设，可满足波音787、空客A330等宽体客机运行需求，投用后将显著提升长沙机场基础设施保障能力。

作为长沙机场改扩建工程的关键组成部分，此次第三跑道校飞起降，也是对工程质量的一次重要检验。下一步，相关单位将严格按照既定方案推进剩余校验科目，确保设施设备全部达到投用标准；同时紧盯校飞进度，协同推进各项剩余任务，力争第三跑道早日正式投用，助力长沙航空枢纽能级提升。

358所学校体育场地设施寒假免费开放

这份福利送给长沙市民，助力构建“15分钟健身圈”



寒假期间，长沙358所公办学校体育场地设施将免费向社会公众开放，开放场地包括篮球场、足球场等。

七天拍百集 成本降四成

中南地区首个大型数字影像超级工场获授牌

3版

长沙发布2025网络文化“年度答卷”
启动第六届“爱长沙@长沙”网络文化活动

2版



扫描二维码
看学校名单

下转3版②

湖南航空春运计划新增16条航线

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 罗艳）1月30日，记者从湖南航空获悉，今年春运期间，湖南航空计划执行航班2330班次，共计执行42条航线，预计承运旅客49万人次。

对比2025年春运，湖南航空2026年春运计划新增16条航线，包含长沙—长白山、长沙—杭州、长沙—丽江—南昌、昆明—长沙—舟山、昆明—长沙—揭阳等航线，加密长沙—芒市、长沙—保山、长沙—西宁等航线，进一步织密航

线网络，便利旅客春运出行。据悉，湖南航空从长沙出港的航线将覆盖北京、杭州、昆明、哈尔滨、长白山、西双版纳、保山、北海、揭阳、丽江、芒市、泉州等国内多个热门旅游与返乡目的地。

“北上赏雪、南下避寒”是今年春节旅游热门方向。湖南往返云南、东北等方向的航线持续火热，客流高度集中。湖南航空相关负责人介绍，从当前机票查询与预订情况来看，春运出行高峰预计出现在2月14日至15日，

下转3版③

大学生春节前出游热情高涨
长沙上榜热门目的地

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 吴鑫矾）1月30日，记者从同程旅行获悉，趁着春节前的出行窗口期，不少大学生选择“先出去旅游、再回家过年”。1月中旬以来，大学生用户机票预订热度增长显著，环比涨幅接近30%，其中飞往西安、成都、长沙、哈

尔滨、昆明、贵阳、乌鲁木齐等热门目的地的大学生变多，相关机票预订占比增至三成左右，同比提升约6个百分点。

大学生出游热门航线主要包括北京—西安、上海—长沙、武汉—成都、上海—昆明、南京—哈尔滨、上海—长春等。

下转3版④